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Ⅰ 調査の目的 

このアンケート調査は、市民の皆さまに、市政への関心を高め理解を深めていただくと

ともに、市政に関する意向やニーズを把握し、市の施策推進の参考データとして活用する

ことを目的としています。 

 

Ⅱ 調査の方法 

１ 調 査 地 域・・・久留米市全域 

２ 調 査対象 者・・・久留米市に在住する満 20 歳以上の中から選任された 

市政アンケートモニター「くるモニ」 

３ サ ンプル 数・・・３１１ 

４ 選 任 方 法・・・住民基本台帳からの無作為抽出（承諾有） 

５ 実 施 方 法・・・インターネットまたは郵送 

６ 調 査 期 間・・・平成２７年１２月４日（金）～平成２８年１月１８日（月） 

７ 回収数（率）・・・２５６（８２.３％） 

 

Ⅲ 調査項目 

 ■ くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー 

イルミネーション事業「くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー」や関連する 

  イベントについての意見・感想などを把握するために、調査を行いました。 

 

Ⅳ 調査結果 

１ 回答者の属性 

 （１）性 別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 件数 割合
男性 114 44.5%
女性 142 55.5%
合計 256 100%

性　別

女性
55.5%

男性
44.5%
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 （２）年 齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （３）地域ブロック 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ブロック別校区＞ 

 

ブロック 校　　区

東 部
山川、山本、草野、善導寺、大橋、船越
水分、柴刈、川会、竹野、水縄、田主丸

北 部
小森野、合川、宮ノ陣、北野、弓削、大城
金島

中央東部 西国分、東国分、御井

南 東 部 上津、高良内、青峰

中 央 部 荘島、日吉、篠山、京町、南薫、長門石

中央南部 鳥飼、金丸、南、津福

南 西 部 荒木、大善寺、安武

西 部
城島、下田、青木・浮島、江上、犬塚
三潴、西牟田

区分 件数 割合
20歳代 34 13.3%
30歳代 49 19.1%
40歳代 42 16.4%
50歳代 47 18.4%
60歳代 54 21.1%

70歳以上 30 11.7%
合計 256 100%

年　齢

40歳代
16.4%

50歳代
18.4%

60歳代
21.1%

70歳以上
11.7%

30歳代
19.1%

20歳代
13.3%

区分 件数 割合
東部 22 8.6%
北部 43 16.8%

中央東部 38 14.8%
南東部 21 8.2%
中央部 37 14.5%

中央南部 47 18.4%
南西部 25 9.8%
西部 23 9.0%
合計 256 100%

地域ブロック

中央東部
14.8%

南東部
8.2%

中央部
14.5%

中央南部
18.4%

南西部
9.8%

西部
9.0%

北部
16.8%

東部
8.6%
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 （４）職 業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 件数 割合
農林漁業 5 2.0%
自営業 15 5.9%

給与所得者（常勤） 97 37.9%
パート・アルバイト
（学生は除く）

44 17.2%

学生 9 3.5%
家事に専念 33 12.9%

無職 41 16.0%
その他 11 4.3%
無回答 1 0.4%
合計 256 100%

職　業

給与所得者
（常勤）
37.9%

パート・アルバイト
（学生は除く）

17.2%

学生
3.5%

家事に専念
12.9%

無職
16.0%

その他
4.3%

無回答
0.4%

自営業
5.9%

農林漁業
2.0%
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２ 住んでいる地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１（単一選択） 

 

 お住まいの地域についてお教えください。 

 

区分 件数 割合
中心市街地
（縄手町、中央町、京町、瀬ノ下町、城南町
白山町、天神町、六ツ門町、日吉町、東町、
大手町、通東町、通町、小頭町、本町）

21 8.2%

中心市街地以外 231 90.2%

無回答 4 1.6%

合計 256 100%

住んでいる地域 

無回答 
1.6% 

中心市街地 
以外 
90.2% 

中心市街地 

8.2% 



 5 

３－１ イルミネーションの鑑賞状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２（単一選択） 

 

今回のイルミネーションをご覧になりましたか。 

 

区分 件数 割合
見た 108 42.2%
見ていない 145 56.6%
無回答 3 1.2%

合計 256 100%

イルミネーションの鑑賞状況

無回答
1.2%

見ていない
56.6%

見た
42.2%
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３－２ 今回のイルミネーションの装飾についての感想 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２付問（単一選択） 

 

問２で「見た」と回答された方におたずねします。今回のイルミネーシ

ョンの装飾について、感想はいかがですか。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）
まあ満足できる 57 22.3
どちらともいえない 16 6.3
満足できる 15 5.9
あまり満足できない 15 5.9
満足できない 2 0.8
無回答 151 59

全　　体 256 100

今回のイルミネーションの装飾についての感想

57

16

15

15

2

151

0 20 40 60 80 100 120 140 160

まあ満足できる

どちらともいえない

満足できる

あまり満足できない

満足できない

無回答

（人）
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４ イルミネーションの実施場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３（単一選択） 

 

イルミネーションの実施場所については、どのように思いますか。 

 

項　　目 回答数（人） 割合（％）
今の実施場所でよい 102 39.8
もっと拡大、拡充すべき 77 30.1
どこかに集中すべき 21 8.2
他の実施場所がよい 13 5.1
わからない 36 14.1
無回答 7 2.7

全　　体 256 100

イルミネーションの実施場所

102

77

21

13

36

7

0 20 40 60 80 100 120

今の実施場所でよい

もっと拡大、拡充すべき

どこかに集中すべき

他の実施場所がよい

わからない

無回答

（人）
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５ イルミネーションの終了時期 

 

 

 

 

 

問５（単一選択） 

 
 イルミネーションの終了時期は、いつ頃が適当だと思いますか。 

 （今回は平成２８年１月１１日に終了。） 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

１２月２５日（クリスマス） 32 12.5

１２月末 69 27

１月年明け 43 16.8

１月前半 91 35.5
その他 17 6.6
無回答 4 1.6

合　　計 256 100

イルミネーションの終了時期はいつ頃が適当と思うか

１月前半
35.5%

その他
6.6%

無回答
1.6%

１月年明け
16.8%

１２月２５日
（クリスマス）

12.5%

１２月末
27.0%
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６ イルミネーションで力を入れてほしいこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６（複数選択３つ以内） 

 

 今後のイルミネーションについて、力を入れて欲しいことはどのような

ことがありますか。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

通りを歩きたくなるような工夫 162 63.3

親子連れで楽しめる（子どもが喜ぶ）工夫 127 49.6

写真撮影ができるシンボル（スポット）の設置 98 38.3

色使いやデザインの工夫 73 28.5

様々なイベントの実施や商店街などとの連携 71 27.7

ストーリー性やテーマ性 48 18.8

若者が来たくなるような工夫 48 18.8

広報や宣伝によるアピール 24 9.4

サポーターバッジで得点を受けられる店舗の拡大 11 4.3

無回答 5 2
全　　体 256 100

イルミネーションで力をいれてほしいこと

162

127

98

73

71

48

48

24

11

5

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

通りを歩きたくなるような工夫

親子連れで楽しめる（子どもが喜ぶ）工夫

写真撮影ができるシンボル（スポット）の設置

色使いやデザインの工夫

様々なイベントの実施や商店街などとの連携

ストーリー性やテーマ性

若者が来たくなるような工夫

広報や宣伝によるアピール

サポーターバッジで得点を受けられる店舗の拡大

無回答

（人）
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７ 参加してよかったイベント 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７（複数選択無制限） 

 

 イルミネーション期間中は、西鉄久留米駅東口広場や商店街アーケード

でイベントが開催されます。参加してよかったもの（参加したいと思うも

の）を選んでください。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）
ハッピーイルミネーションフェスタ 119 46.5
歳末感謝祭 88 34.4
参加しなかった（参加しようと思わない） 70 27.3
大道芸 50 19.5
参加したがいいものはなかった 6 2.3
無回答 7 2.7

全　　体 256 100

参加してよかったもの（参加したいと思うもの）

119

88

70

50

6

7

0 20 40 60 80 100 120 140

ハッピーイルミネーションフェスタ

歳末感謝祭

参加しなかった（参加しようと思わない）

大道芸

参加したがいいものはなかった

無回答

（人）



 11 

８ 今後のイベント 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８（複数選択無制限） 

 

 今後のイルミネーション事業でのイベントは、どのようなものがよいと

思いますか。 

 

今後のイルミネーション事業でのイベントは
どのようなものがよいと思うか

144

125

65

60

50

12

0 20 40 60 80 100 120 140 160

音楽コンサート

子どもが参加しやすいイベント

お笑いや大道芸などのパフォーマンス

写真やオブジェのコンテストなど
市民が参加できるイベント

地元の団体が活動を発表できる場

無回答

（人）

項　　目 回答数（人） 割合（％）

音楽コンサート 144 56.3

子どもが参加しやすいイベント 125 48.8

お笑いや大道芸などのパフォーマンス 65 25.4

写真やオブジェのコンテストなど
市民が参加できるイベント 60 23.4

地元の団体が活動を発表できる場 50 19.5

無回答 12 4.7
全　　体 256 100
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９ ほとめきファンタジーへの協賛 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９（単一選択） 

 

くるめ光の祭典で、市民協賛のため、「ほとめきファンタジーサポーター

ピンバッジ（１個1,000円で販売）を販売しており、購入者には、市内協賛

店でのサービスの提供、イベントの抽選会への参加などの特典があります。

協賛してもいいと思いますか。 

ほとめきファンタジーへの協賛について 

無回答 
0.8% 

協賛しよう 
と思わない 

54.3% 

協賛しても 
いいと思う 

44.9% 

区分 件数 割合
協賛してもいいと思う 115 44.9%
協賛しようと思わない 139 54.3%
無回答 2 0.8%

合計 256 100%
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１０ 市民協賛についての考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

問１０（単一選択） 

 

このような市民協賛について、あなたの考えに近いものを選んでください。

 

市民協賛についての考え方 

わからない 
17.2% 

市民への負担の押 
し付けに感じる 

9.4% 

無回答 
1.2% 

資金負担だけで 
具体的な実感がな 

い 
28.9% 

まちづくりに関わって 
いる 

という実感がある 
35.9% 

自分たちのイルミ 
ネーション 

という実感がある 
7.4% 

区分 件数 割合

自分たちのイルミネーションという実感がある 19 7.4%

まちづくりに関わっているという実感がある 92 35.9%

市民への負担の押し付けに感じる 24 9.4%

資金負担だけで具体的な実感がない 74 28.9%

わからない 44 17.2%

無回答 3 1.2%

合計 256 100%
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平成２７年度市政アンケートモニター「くるモニ」 

 第５回「くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー」アンケート 

 

調査期間：平成 27 年 12 月 4 日（金）から平成 28 年 1 月 18 日（月）まで 

 

久留米市も参画する「くるめ光の祭典実行委員会」では、クリスマスシーズンをはさむ

年末から年始にかけ、街なかにお越しいただく皆さまへイルミネーションの装飾によるお

もてなしを行い、中心市街地の賑わいづくりに取り組んでいます。 

このアンケートは、イルミネーション事業「くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー」

や関連するイベントについての意見・感想などを把握する目的で行います。 

モニターの皆さんのご意見をお聞きし、事業の評価ならびに今後の取り組みの参考にし

たいと考えておりますので、アンケートへのご協力をお願いします。 

  
【 くるめ光の祭典・ほとめきファンタジーについておたずねします 】 

 
 
＜くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー＞ 

●概  要：今年度は西鉄久留米駅東口広場、ほとめき通り商店街を会場として、約３０

万球のＬＥＤを使い、冬の中心市街地に光のプロムナードを演出しています。 

●実施期間：平成 27 年 11 月 14 日（土）から平成 28 年 1 月 11 日（月）まで計５９日間 

      点灯時間 17 時から 24 時まで 

●実施場所：福岡県久留米市 中心市街地、西鉄久留米駅東口広場、 

ほとめき通り商店街（西鉄駅前商店街から六ツ門商店街までのアーケード） 

 

問１ お住まいの地域についてお教えください。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 中心市街地（縄手町、中央町、京町、瀬ノ下町、城南町、白山町、天神町、     

六ツ門町、日吉町、東町、大手町、通東町、通町、小頭町、本町） 

２ 上記以外の地域 

 

問２ 今回のイルミネーションをご覧になりましたか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 見た            ２ 見ていない 

 

付問 問２で「１見た」と回答された方におたずねします。今回のイルミネーションの

装飾について、感想はいかがですか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ 満足できる         ４ あまり満足できない 

   ２ まあ満足できる       ５ 満足できない 

３ どちらともいえない 

 

 

 

 

氏名
フリガナ
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問３ イルミネーションの実施場所については、どのように思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 今の実施場所でよい     ４ 他の実施場所がよい 

   ２ もっと拡大、拡充すべき   ５ わからない 

３ どこかに集中すべき 

 

問４ 今年は西鉄久留米駅東口広場、ほとめき通り商店街（西鉄駅前商店街から六ツ門商

店街までのアーケード）においてイルミネーションの装飾を行っています。この他、

街なかで実施した方がいいと思う場所があればご記入ください。 

 

 

 

 

問５ イルミネーションの終了時期は、いつ頃が適当だと思いますか。（今回は平成２８年

１月１１日に終了）（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ １２月２５日（クリスマス）   ４ １月前半 

   ２ １２月末            ５ その他（            ） 

３ １月年明け 

 

問６ 今後のイルミネーションについて、力を入れて欲しいことは、どのようなことがあ

りますか。次の中から３つまで（２つ以内でも構いません）選び、番号に○印をつけ

てください。 

 

１ 色使いやデザインの工夫 

２ 通りを歩きたくなるような工夫 

３ ストーリー性やテーマ性 

４ 写真撮影ができるシンボル（スポット）の設置 

５ 若者が来たくなるような工夫 

６ 親子連れで楽しめる（子供が喜ぶ）工夫 

７ 様々なイベントの実施や商店街などとの連携 

８ サポーターバッジで特典を受けられる店舗の拡大 

９ 広報や宣伝によるアピール 
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問７ イルミネーション期間中は、西鉄久留米駅東口広場や商店街アーケードでイベント

が開催されます。参加してよかったもの（参加したいと思うもの）を選んでください。

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ 西鉄久留米駅東口で音楽コンサートなどのステージや飲食ブース、抽選会を

行う「ハッピーイルミネーションフェスタ（１２月１２日）」 

２ 商店街で大道芸などのパフォーマンスを行なう「大道芸」（１２月２０日）」 

３ 商店街で歳末のおもてなしを行なう「歳末感謝祭（１２月２０～２５日）」 

４ 参加したがいいものはなかった 

５ 参加しなかった（どれも参加しようと思わない） 

   ６ その他 （                             ） 

 

問８ 今後のイルミネーション事業でのイベントは、どのようなものがよいと思いますか。

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ 音楽コンサート 

２ お笑いや、大道芸などのパフォーマンスなど 

３ 子供が参加しやすいイベント 

４ 地元の団体が活動を発表できる場 

５ 写真やオブジェのコンテストなど市民が参加できるイベント 

 

問９ くるめ光の祭典で、市民協賛のため、「ほとめきファンタジーサポーターピンバッジ

（１個 1,000 円で販売）」を販売しており、購入者には、市内協賛店でのサービスの提

供、イベントでの抽選会への参加などの特典があります。協賛してもいいと思います

か。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 協賛してもいいと思う      ２ 協賛しようと思わない 

 

問 10 このような市民協賛について、あなたの考えに近いものを選んでください。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 自分たちのイルミネーションという実感がある 

２ まちづくりに関わっているという実感がある 

３ 市民への負担の押し付けに感じる 

４ 資金負担だけで具体的な実感がない 

５ わからない 
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問 11 イルミネーションについて、ご意見やご要望などがあれば自由にご記入ください。 

 

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご多忙のところ調査にご協力いただき、本当にありがとうございました。 
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